YPpOK — myTeLIECTBUE B 7 Kilacce

«/IuHeHOe YpaBHEHHUE ¢ IBYMS MEPEMEHHBIMHU
U ero rpapuk»

IloaroroBuna BoeBona B.I.

Tema: «JIunreitHOE ypaBHEHUE C NIBYMsI IEPEMEHHBIMU U €T0 TpaduK»



Heab: VYcoBepiieHCTBOBaTh YMEHUS IPEOOPA30BHIBATH JIMHEHHBIE YPAaBHEHUS C
JBYMsI IEPEMEHHBIMU U HAXOJAUTh UX PEIICHHUS, CTPOUTH IPaPUK JIMHEHHBIX
YPaBHEHMMU C IBYMS IIEPEMEHHBIMU; COBEPIIUTH TUArHOCTUKY YCBOCHHMS
OCHOBHBIX IOHATUN U YMEHUM, IPEyCMOTPEHHBIX POIPAMMOM 1O TaHHOU
TEME.

Pa3BuBaTh BBIUMCIUTEIBHBIE HABBIKM, MATEMATHYECKYIO PEUb,
JIOTUYECKOE MBIIUICHUE, aMSATh.
BocnuTeiBaTh aKTUBHOCTD, CAMOCTOSITEIBHOCTh, YyBCTBA KOJUIEKTUBU3MA,
H000BB K MPEIMETY.
Tun ypoka: npyuMEHEHNE 3HAaHWM, YMEHUU U HABBIKOB.

XoJI ypoka

I. Opranu3aniiOHHBII MOMEHT.

PebGsiTa, mocTaHbTE OMKATYIHCTA, BCE YTO CETOAHS MOTpedyeTcs Ha ypoke. JlumiHee mporry yopars.

Ceroansi y Hac HEOOBIYHBIN YPOK.

II. ITpoBepka nomMalIHero 3aJaHusl.

CHauazo Mbl IpOBEpUM JOMAIlIHee 3a1anue . Ha qocke 3amucaHbl pelieHus JOMAIIHUX HOMEPOB
c ommbkamu. [IpoBepka BeImodHSAETCA B BUE 3aganus «Haiiau ommoKy».

Nel026 TI'paduk ypaBHeHUS 2x+5y=C NpOXOAMT uyepe3 Touky. Haiitu c.

a) A(3;1) 0) B(-5;2)
2*3+5%*]=c, (meBepHO) 2*2+5%*(-5)=c (BepHO) 2*(-5)+5*2=c,
6+5=c, 4-25=c, -10+10=c,
11=c, -21=c, 0=c,
c=-11. (Bepno c=11) c=-21. c=0.
Ortsert: -11 (Bepno 11). Ortger: -21 (BepHO 0).
Nel1030 Haiiti koopAMHATBI TOYEK TIEpeceueHus rpaduka ¢ OCSIMH KOOPAUHAT.
a) 3x+2y=6,
1) ¢ ocero Ox (x=0)-HeBepHo (y=0) 2) ¢ ocwsto Oy (x=0)
(meBepHo) 3*0+2*y=6, (BepHO)3x+2*0=0, 3*0+2y=6,
2y=06, 3x=6, 3+2y=6, (BepHO) 2y=0,
y=6:2, X=6:3, 2y=6-3, y=6:2,
y=3. x=2. 2y=3, y=3.
Otger: (2;0) Otger: (2;0). y=3:2, Otger: (0;3).

y=1,5.
Ortser: (0; 1,5)
I[II. ®opmynupoBaHue LENU U 3a1a4U  YPOKa.
CGI‘OIIHH Ha YpOKE€ Hallla OCHOBHaAA ICJIb HAITPABJICHA HAa YCOBCPIICHCTBOBAHUC
YMEHHMH U HAaBBIKOB, IPUOOPETEHHBIX Ha MPEABIIYIINX YPOKaX U UX KOPPEKIUS.
W3BecTHBINM y‘leHbIﬁ OAHAX/bI CKa3aia: «Mmnue MNPpUXOOUTCA paCIIPCACIIATE CBOC BPEMA MCIKAY
MOTUTHUKON U YpPaBHCHUSAMMU. Ho YpaBHCHU:, ITOJIararo, HAMHOI'O BaXKHEC). OTH c10Ba MBI BO3EMEM
3a 3nHrpa(b HalICero ypoka. A KTO cKazaj 3Tu CJIOBA, Bbl Y3HACTC ITO3KC.
IV. YcoBepmieHcTBOBaHME YMEHHI U HABBIKOB.
Iloemopenue mamepuana.
Ceituac 51 Xouy IpOBEpUTH Ballly JOJITOBPEMEHHYIO MaMATh.B nekabpe Mbl yuuiau popmyJibl
COKPAILIEHHOI'0 YMHOXKEHHUS. Sl Mpeyiarar penTh YpaBHEHHsI C OJHOM IIEPEMEHHOM, B
KOTOPOM €CTb KBaJIpaT ABYYJICHA.

(2x+5)=4x*+21,
Pemenne
4x°+20x+25=4x>+21,



4x*+20x-4x*=21-25,
20x=-4,
x=-4:20,
x=-0,2.
OrTsert: -0,2.
PeGsita, ceroiHst Mbl ¢ BaMU OTIIPABIISIEMCS B [TyTEIIECTBUE.
Y3HaTh XOTUM MBI ITyTh B CTaHY,
PemmuB 3aauky He O/HY,
A ecnu TpyAHO OyneT HaM UATH,
Bepnoe perienue cymeeM 0o0s3aTeIbHO HAlWTH.
Hanexnyro nMeeM Mbl 3aKalky,
Ecin Haio NpMEHNM CMEKaJIKY.
Hawm npasuna
N dhopmysr Bce o 3y0am,
EIMHCTBOM MBICIIM MBI JOKQ)KEM BaM.
MbI moceTuM cTpaHy Y paBHeHUil. B 3Tol cTpaHe MbI cliejlaéM HECKOJIBKO OCTAaHOBOK TaKHUX Kak —
Teoperuueckas, ['padudeckas, TecroBas, nornpodyem npeoaonets ropsl OnopHsle, MIPORTH Yepes Jiec
Jlornyeckuii ¥ 3aKOHYMM CBOM MyTh HAa OCTaHOBKE Pe3ynbTaTuBHON. Ha Kakmoi ocTaHOBKE BaM HaJlo
OyzeT moKas3aTh CBOU 3HAHMS, YMEHUS, HAXOAUYUBOCTh M CMEKANKY. Y Hac 4 KOMaH/bl. 3a MpaBUIbHbIC
OTBETHI KOMaH/Ibl U OTJENbHO yJaluecs OyayT moyydaTs 0ayibl. B ka0l rpyre ecTh CeKpeTaphb,
KOTOPBII OyJeT 3TH OaljIbl 3aNKChIBaTh. B KOHIIE MyTeIIECTBHSI MbI OIPEAETIHM KOMaHITy -
nobeaurensHuLy. Mtak, B myTh!
ITonacth B cTpaHy YpaBHEHUH, MUHYS AEPEBHIO TE€OpEeTUUECKYIO, HENB3s. MBI 3HAaEM, UTO TEOPUS
HEpa3pbIBHO CBA3aHA C MPAKTUKOM. [109TOMY nepByr0 OCTaHOBKY MBI CAEIIAEM 37€ECh.
HdepeBust Teopernueckas
Ceifuac B 9TO# IepeBHE HAa CBEXXEM BO3/[yXe MBI TIOUTPAEM B MameMamuieckuti 60aetioon. Y CIIOBHs
UTPBI TAKOBBI, YUalLUECs U3 OJHOM KOMaHbI 33JJa0T 110 2 BOIIPOCa y4YalllUMCs APYroi KOMaHIbl U
nepedpachIBaloT MAYMK. Bompockl 0 TeMe Hallero ypoka Bbl JOJDKHBI ObUTH OJATOTOBUTH JoMa. 3a
KK TPABUIBHBIN OTBET KOMaH/1a Toiay4aeT 1o 2 6amna.(Beero 4 6anna)
Bonpocwi
. Kakoe ypaBHeHNE Ha3bIBaIOT JIMHEHHBIM YPAaBHEHHUEM C ABYMS IEPEMEHHBIMU?
. [IpuBecT npuMepsl IMHEWHBIX YPABHEHUN C IBYMS IIEPEMEHHBIMHU.
. UTo Ha3bIBAIOT pEIICHNEM YPAaBHEHUS C JIByMs IIEPEMEHHBIMU?
. Uto HyXHO cenaTh, 4TOObl HAWTH peLIeHHE YpaBHEHUS?
. Kakue ypaBHeHMsI ¢ 1ByMsI IEpEMEHHBIMU HA3bIBAIOT PABHOCUIIBHBIMU?
. Uro sBisiercs rpadukoM ypaBHEHHUS MEPBOM CTENEHU C JBYMsI IEPEMEHHBIMU ?
. Kak mocrpoutsrakoii rpaduk?
. ChopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOMCTBA ypaBHeHHH. CIIpaBe)Id BBl JIM OHU JJIS
YPaBHEHHUH C ABYMs IEPEMEHHBIMU?
Hy uto, Teopetnueckast octaHOBKa yke no3aau. Bnepeau Bunnerorcs ropsl Onopusie. /laBaiite nux
IIPEOI0JIEEM.

03N N KW

I'opst OnopHble
ITonHnMasiCh B ropy, BaXKHO OILLYLIATh IUIEYO Apyra. BoT u BaM NpencTouT 3a1aHue, CIIpaBUBIINCH C
KOTOPBIM, BBl MOXKETE IPE00IETh Topbl. Kaxias koMaHa MoJlydaeT «kapmouky coomeemcmeuiiy. Bam
HE00XO0/IMMO U3 BCEX ypaBHEHUH BBIOPATh JIMHEHHbIE ypPaBHEHHUS C IBYMsI IEPEMEHHBIMU. 3aUepKHYTh
HEHYKHbIe ypaBHeHUs. CTpelloukaMy 1MoKa3aTh Kakas U3 MpeIoKEHbIX Map YUCeN SIBISIETCS PelIeHuEM
KaKOTo ypaBHEHUs . 32 MPaBWIbHO BBHITIOJHEHHOE 33JJaHUE KOMaH/a MojryyaeT § 0ayjioB. (Kaxkaoe
ypaBHeHue 1 Gan, npaBuIbHBINA oTBET 1 Oat)

3x-y=5
xy-8=7 (3;4)
2y-x-4=0



x*-4y=6 (2;5)

5x-yz=3

x-2(3-y)=5 (5;3)
0,2=4x+3

x=y-3 (0;2)

JlaBaiiTe MpoBEPUM IPABWIBHO JIU BBIIIOJHUIM BbI 3afaHue. [Iponry noaHsaTe kapTouku. BoT Mbl 1
npuonosenu ropsl Onopuele. Otnpasisiemcs ganbire. Ha ropu3oHTe mosiBUIack OCTaHOBKA TecToBasl.
OcranoBka TecroBasi
3HaKoMas BCEM OCTaHOBKa. Bbl KOHEUHO J10TajalIuch, 4TO Oy/IeM ceidac BBIIOJIHATH TECTOBBIE
3ajanus. Kaxaplil yuammiics JOJKeH OTBETUTh Ha 8 TecToB. Kaxaplil mpaBUiIbHBIN OTBET 2 Oasia.
1. Kakoe u3 ypaBHEHUH SBIIAECTCA JUHEHHBIM YPAaBHEHHEM C IByMs [IEPEMEHHBIMHA?

IT) 6xy=11 3) 3x-2y=7 P) 5x*+y*=8
2. Kakas mapa yucen sBisieTcs pelieHueM ypaBHEeHHS 4x-y=17?
1) (2:7) A) (5;0) E) (-3:4)
3. B ypaBHeHnn 3x+y=18 BbIpazure y yepes x:
K) y=18+3x JI) x=18-y H) y=18-3x
4. I'padmk Kakoro U3 ypaBHEHHI mapasuienbHbiii ocu Ox?
1) y=10 T) x=-2 P) x+y=0

5. Touka c abcuuccoii 3 npuHaaAnexuT rpaduky ypaBHenus 2x+y=4. Onpenenure
OpAMHATY 3TON TOYKH.
K) 6 T) -2 H) 4
6. Touka ¢ opauHaToil 2 npuHAUIeKUT rpaduKy ypaBHeHHus 2x+y=4. Onpexnenure
a0CIMCy ITON TOUKH.

E) 1l 0)0 n) 4
7. Kakue u3 Touek jexat Ha ocu Oy?
A) (3;0) 1) (05-2) 0) (1;1)
8. Ha xakom u3 pucyHkoB n3o0pakeH rpaduk QyHkuuu x+y=47
H) P) K)

A,

>

KoHcynpTanThl cOOMparOT JIMCTOYKU € OTBETaMu. Teneps MpoBepbTE MPABUIBHOCTh OTBETOB. Y
BacC JI0JDKHA MOJIYYUTCS (aMUIMsS YyYEHOIo, KOTOPBIN CKa3all AeBHU3 HAIIEro ypoka: « MHe IpUXOoaAuTCs
pacIpenensaTb CBOE BpeMs MEXly IIOJIMTUKOW U ypaBHEHUsIMHA. Ho ypaBHEHMs1, noararo, HAMHOTO
BAJKHEEY.

DUHIITENH
Hewmuoro yctanu? JlaBaiiTe MUHYTKY OTIOXHEM.
Munymka omovixa
1. Ckonbpko yueHUKOB B BameM kiacce? C yuutenbHULON 25. A 6e3 yuutenbHULBI? A 63
YUUTEIbHUIIBI BCE Pa30eryTesl.
2. CruxotBopenue — mytka «IIpocras apudpmernka
Buxknukae Bunrens Jlrony,
Cnalury cepen AiTBOpH, 1 MUTAE:
-Ckinpku 6yne — 10 noainuts Ha 37
Po3sa3ars BoHa HE MOXe,
3BiCHO, 3HITHJIACH, MOBYUTh.
Bunrens kaxe: « Tak He roxe.
[IpocTti 1poOu TpebGa BUUTHY.



«Xai KapToIIi € JECATOK,-
Buurens gami pius Bene,-
Pozninu Ha TpHOX MiBYATOK.
To mo ckibku punaae?»
Jrona xaxe: «3aliBuii KIIOIIT,
I mamro MeHi 11e 3HaTh?
S 3Bapro IM Ty KapToILIIO,
[ToToBuy — 1 Xaii igATHY.
Hy uro? Otnoxnynu. Mnem naneiie. Bugneercst octanoBka ['paduueckas.
OcranoBka I'pajguueckas
I'paduxu sBIISAIOTCS YAOOHBIM CPEICTBOM BU3YallbHOTO MIPECTABICHUS JAHHBIX, YMEHHUE YNTATh
rpaduky He0OXOIMMO JI€JIOBOMY UYEJIOBEKY, BElb OHU IIMPOKO UCIOIB3YIOTCS B HAYYHO- TEXHUYECKOM
JOKYMEHTAIMH, 3TO OJHO U3 CPEJICTB pelIeHus Gpusnueckux 3agad. Ceiyac BaM NpeACTOUT HOCTPOUTH
rpaduK JUHEIHOTO ypaBHEHHUs ¢ ABYMS NepeMeHHbIMU. Kaxkiomy ydamieMmycs npejiaraercs
OTAENbHOE 33/1aHue. Boluncienue Bbl ejaere B TeTPajy, a CTPOUTE CBOM rpaduk Ha MaJeHbKOM
JUCTOYKE. Y Bac ecTh Kiei. Bbl 1okHbI OyieTe NpUKIEeUTh CBOM JUCTOUYEK C MOCTPOUHBIM IpaduKkoM
Ha OOJIBIIION JIMCT, COOTBETCTBEHHO CBOEMY HOMEPY YpaBHEHHs. 3a MPaBUIbHOE MIOCTPOCHUE KaXK bl
yuauuiics noiayvaer 5 6asmia.
[Toctpoiite rpaduk ypaBHEHUS:
1) 2x+y=8 3) 2x+y=4 5) 2x+y=0
2) 2x+y=10 4) 2x+y=2 6) 2x+y=6
[TocmoTtpute BHUMaTenbHO Ha cBou rpaduku. Kakoii BeiBoj Bbl crienaere? (1 6amn)
A Kak HalTH KOOPJUHATHI TOUKHU MepeceyeHus AByX rpadukoB ypaBHeHuit? (1 6amn )

UtoObI MoMacTh Ha MOCJIETHIOI0 OCTAHOBKY Pe3ybTaTuBHYIO, MBI JOJKHBI IPOMTH Uepes Jiec
Jlornueckwii.
Jlec Jloruyeckuit
YtoOb! He 3201y IUTHCS B JIECY, BAM HAJI0 YMETh HAXOJIUTh U MPUMEHSTH OBICTPOE NMPaBUIbHOE
pewenue. Ha nocke ectb ypaBHEHHUS U BbI JOJDKHBI TIOAYMAaTh U OTBETUTH Ha BoIpoc «lMeer i
YpaBHEHUE PEUICHUS, €CJIM UMEET, TO HAUTH UX». 3a KaXK/bIi MTPAaBWIbHBIN OTBET KOMaHAa MOJIy4daeT 2
Oamna.
1) x*+y*=-3 2) IxI+Iyl=-2 3) x*+yl=-8 4) IxI+y*=-1
x*+(y-1)>=0 (x+3)*+y*=0 (x-3)*+(y+1)*=0 4x*+y*=0
Bot n nmpouuu mel o siecy Jlornyeckomy. [Ipunumi Ha MocienHiow0 0CTaHOBKY Pe3ynbTaTuBHYHO.
OcrtanoBka Pe3yinbTaTnuBHan
[lyremecTBue Haile 1o cTpaHe YpaBHEHUH 3akaHuMBaeTcs. Mbl ¢ BaMH 000NN HE BCE YTOJIKH
9TOM cTpanbl. Briepeau y Hac eme OynyT U Apyrue OCTaHOBKH, jeca, ropsl. [loToMy ,4T0 ypaBHEHUS
M3Yy4arTCs BO BCEX KJlacca , HAUMHAS ¢ HA4aJIbHOM MIKOJIbI U 110 12 kiace. Celyac qaBaiiTe moaBeaeM
UTOT HAIIETO MyTEIIEeCTBUS.

V. JlomaniHee 3agadue: MOBTOPUTh § 9,24,25, pemmts Ne353, Ne1030(a,0), Ne1032.
VI. Utoru ypoka
Peduekcus (Ha 10CKe «TUKTOrpaMMbl HACTPOECHHUSD) Xopollee, CpeHee, MII0X0e)
Pebsita, y Bac Ha CTOJNAxX JeKaT KPyKoukd. S Bac mporry, NoxKaryicTa, 0TOOpa3uTe Ha HUX CBOE

HaCTPOCHHE, CBOM SMOITUH , KOTOPBIE Y Bac ObLIM Ha cerojiHentHeM ypoke. Hapucyiite Ha HUX
CMAaMJINKOB.



Tabania koMaHIHAS

Teopernueckas
(40)

I'oper
Omnopnele (8 0)

I'padpuueckas
(206)

Jlec

Bcero 6amios

Jlornueckuii(46) | (18 0)

Tabnuia st yyanuxcst

damuing ums

TecroBas (8*11020)

I'paduaeckas (50)

Bcero 6amos (2106)
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